



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 鼓浪屿,中国东南沿海的一座弹丸小岛,曾引起习近平总书记高度重视,而今

# 总书记珍视的瑰宝愈加璀璨

□新华社记者 施雨岑 许雪毅 吴晶

鼓浪屿,中国东南沿海的一座弹丸小岛,曾引起习近平总书记高度重视。

一个多世纪以来,中华传统文化、华侨文化和西方文化在这里碰撞融合,繁荣的国际社区应运而生。

30多年前,时任厦门市委常委、副市长的习近平同志来到这里,主持

编制《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》,开启了科学保护鼓浪屿的新篇章。

而今,业已戴上世界文化遗产桂冠的鼓浪屿,正如宝石一般映射时代进步的流光溢彩,散发愈加夺目的文化之光。

耀世荣光 饮水思源

上世纪80年代,时任厦门市委常委、副市长的习近平同志来到鼓浪

屿时,这里的状况令人担忧。

岛上的渔民还在砍伐林木烧火做饭,很多老别墅年久失修,一片荒凉。鼓浪屿游览区管理处副主任章维新回忆当时的景象说:

1985年,习近平同志主持编制《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》,其附件《鼓浪屿的社会文化价值及其旅游开发利用》中指出:考虑到我国城市和风景区的建设中,(下转第四版)

## 中国国际发展知识中心启动、《中国落实2030年可持续发展议程进展报告》发布 习近平致信祝贺

习近平强调,设立中国国际发展知识中心,是我在2015年9月联合国发展峰会上宣布的一项重要举措。我很高兴看到知识中心正式成立,希望中心为研究交流发展理念、促进国际发展合作、推动全球落实可持续发展议程作出积极贡献。

新华社北京8月21日电 中国国际发展知识中心启动仪式暨《中国落实2030年可持续发展议程进展报告》发布会21日在北京举行。国家主席习近平致贺信。

习近平指出,落实可持续发展议程是当前国际发展合作的共同任务,也是国际社会的共同责任。中国政府高度重视落实这一议程,出台《中国落实2030年可持续发展议

程国别方案》在经济、社会、环境三大领域平衡推进落实工作,取得诸多早期收获。中国将坚持不懈落实可持续发展议程,推动国家发展不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展的方向前进。

习近平强调,设立中国国际发展知识中心,是我在2015年9月联合国发展峰会上宣布的一项重要举措。我很高兴看到知识中心正式成立,希望中心为研究交流发展理念、促进国际发展合作、推动全球落实可持续发展议程作出积极贡献。

## 我省干部群众认真学习本报长篇通讯《真刀真枪干一场 习近平总书记任河北正定工作的难忘岁月(二)》 真抓才能攻坚克难 实干才能梦想成真

□本报记者

打开思想禁锢,带领正定干部群众走上半城郊型经济发展新路子,多方筹资建起荣国府,开创旅游业发展的正定模式,对第二故乡知之甚深,爱之愈切,千方百计抢救古树、古寺、古城墙。8月21日,河北日报刊发长篇通讯《真刀真枪干一场——习近平总书记任河北正定工作的难忘岁月(二)》,我省广大干部群众认真学习,他们表示,真抓才能攻坚克难,实干才能梦想成真。要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,强化四个意识,增强四个自信,把总书记和党中央的亲切关怀转化为干事创业的强大动力,以更加昂扬的姿态书写伟大奋斗的新篇章。

做好工作关键在求真 务实真抓实干

做好各项工作,关键在求真务,真抓实干。习近平总书记任正定抓实事、求实效,真刀真枪干一场,的求实精神和务实作风,令人感动,

深受启迪。沧州市委书记杨慧表示,要带着信念、带着感情、带着使命、带着问题,学思践悟、知行合一,把学习成效体现在坚定理想信念上,坚决维护习近平总书记核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻落实党中央重大决策部署。落实新发展理念,切实肩负起加快转变方式、坚定走新路的历史使命,实现有质量有效益可持续发展。对接服务京津冀和雄安新区规划建设大局,着力在交通、生态、产业对接以及与天津和驻沧央企合作方面取得更大突破。加快转型升级,培育新动能,扶持特色产业提档升级,加快培育激光装备、清洁能源等新兴产业。打好脱贫攻坚战,不断改善民生,树牢以人民为中心的发展思想,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

8月21日下午下班时间已过,省大气办青年干部魏广医仍在忙着整理当天的约谈纪要。今天下午,省大气办代表省委、省政府,对今年上半年全省PM2.5平均浓度变化率后10位的县(市、区)进行了约

谈,这些约谈问题,我们全部要拉条挂账,整改验收后才能销号。魏广医说,治理大气污染,尤其需要像总书记在正定工作时那样,真刀真枪干一场。省委、省政府出台了1+18文件,从顶层设计上实现了顶格用力。一分部署,九分落实,只有将措施落实到地上,大气治理的效果才能反映到天上。省大气办将慎终如始,持续用力,推动各项治理措施坚决落实到位,推动大气环境治理更有成效。

读完长篇通讯,王秋生好像一下子回到了30多年前那段激情燃烧的岁月。他那时任正定县二十里铺乡党委书记,是全县最年轻的乡党委书记。习近平同志在正定工作时,不仅有战术措施,更有战略思维,从那时起,二十里铺乡走上半城郊型经济新路子,发生了翻天覆地的变化。王秋生说,文中的故事仿佛情景再现,这么多年来,他把习近平总书记求真务实真抓实干的作风,当作人生中最宝贵的精神财富。(下转第五版)

## 省委印发《河北省贯彻落实中国共产党问责条例实施办法》

本报讯 日前,中共河北省委印发《河北省贯彻落实中国共产党问责条例实施办法》(以下简称《实施办法》),并发出通知,要求各地各部门认真遵照执行。

通知指出,《实施办法》以党章和《中国共产党问责条例》(以下简称《问责条例》)为遵循,全面贯彻党的十八大六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和对河北的重要指示要求,聚焦我省管党治党突出问题,对问责总则、情形、方式及适用、程序等作出了具体规定,是一部具有河北特色的重要党内法规。制定《实施办法》,是省委贯彻中央精神、推进《问责条例》在

河北落地见效的重要举措,对于规范和加强全省党的问责工作,进一步压实各级党组织和党的领导干部分管管党治党政治责任,推动全面从严治党向纵深发展,具有十分重要的意义。

通知强调,各级党组织和党的领导干部要深刻领悟党中央颁布《问责条例》和省委印发《实施办法》的重要意义,全面把握精神实质和核心要义,把问责作为全面从严治党的重要利器,把管党治党政治责任担当起来。要加强学习宣传,结合“两学一做”学习教育,充分利用各种媒体,采取多种形式,深入学习宣传,努力形成学习贯彻的浓厚氛围。要以《实施办法》印发为契机,全面梳理汇总,明确责任清

单,着力构建横向到边、纵向到底的责任体系,层层压实责任、传导压力。要强化贯彻执行,对出现《实施办法》所列应予问责情形的,发现一起、查处一起,敢于较真碰硬,勇于铁面问责,让失责必问、问责必严成为常态,以问责倒逼责任落实,督促各级党组织和党的领导干部唤醒责任意识、激发担当精神。要加强监督检查,对学习宣传贯彻《实施办法》不力的党组织和党的领导干部,严肃追究责任,对典型案例及时通报曝光,确保各项规定贯彻执行到位。

通知要求,各地各部门在执行《实施办法》过程中的重要情况和意见建议,要及时报告省委。(下转第三版)

## 省文物局举行党员学习会学习《真刀真枪干一场》 把祖先留下的珍贵文化遗产守护好发展好

□记者 龚正龙

8月21日15时30分,省文物局3楼会议室。该局党员干部代表齐聚一堂,每人手持一份当天出版的河北日报。

今天,我们举行党员学习会,认真学习河北日报今天刊发的长篇通讯《真刀真枪干一场》,深入领会习近平总书记在正定工作期间的文物保护理念,以此指导我们的工作。省文物局总工程师刘智敬开宗明义。

会议室很快安静下来,大家开始认真阅读长篇通讯。习近平总书记任正定工作期间高度重视文物保护工作,大力保护古树、古寺、古城墙,放手使用精通正定历史文化的贾大山等生动故事,令大家深受感染,感触良多,纷纷交流学习心得。

习近平总书记任正定上任不久,就要求保护古树、普查古树。这个故事虽小,却反映出总书记重视文物保护的大情怀。我们作为文物保护工作者,更要把工作做好,让每一件文物在我们手上得以保

护、传之久远。省文物局文物保护处副处长赵成群说。

习近平总书记任正定工作期间曾说:我们保管不好文物,就是罪人,就会愧对后人。这句话令省文物局办公室调研员刘洁深感震撼,这是对全省文物保护工作者的警示。我们要始终怀着敬畏之心、自豪之情、历史之责,保护好我们珍贵的文化遗产,让祖国辉煌的历史文化得以传承。刘智敬说,上世纪80年代末,(下转第五版)

本报讯 8月21日,河北省工商业联合会第十二次代表大会在石家庄召开。中共河北省委、河北省人民政府向大会发出贺词。贺词全文如下:

各位代表、同志们:值此河北省工商业联合会第十二次代表大会隆重召开之际,中共河北省委、河北省人民政府向大会表示热烈祝贺!向全体与会代表以及全省广大工商界会员、非公有制经济人士,致以诚挚的问候和良好的祝愿!

工商联是中国共产党领导的以非公有制企业和非公有制经济人士为主体,具有统战性、经济性、民间性有机统一基本特征的人民团体和商会组织。5年来,全省各级工商联组织深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕省委、省政府中心工作,牢牢把握“两个健康”工作

## 河北省工商业联合会第十二次代表大会在石召开 中共河北省委河北省人民政府向大会发出贺词

主题,充分发挥桥梁纽带和助手作用,为促进全省经济社会平稳健康发展作出了积极贡献。持续深化理想信念教育实践活动,引导非公有制经济人士不断增强对中国特色社会主义的信念、对党和政府的信任、对企业发展的信心和对社会的信誉,积极推进民企入冀活动,丰富完善服务平台,帮助民营企业破解发展难题,加快转型升级,组织商会和民营企业投身光彩事业和公益慈善事业,参与千企帮千村、精准扶贫行动,积极履行社会责任,引导非公有制经济人士

参政议政、建言献策,为党委和政府科学决策提供有益参考。全省非公有制企业和非公有制经济人士主动融入大局,抢抓发展机遇,加快自身发展,在稳增长、促创新、增就业、改善民生等方面发挥了重要作用。在此,省委、省政府向全省各级工商联组织和广大非公有制经济人士致以崇高的敬意!

去年3月4日,习近平同志在参加全国政协民建、工商联界委员联组会时发表重要讲话,重申“两个毫不动摇”,(下转第五版)

### 今日导读

专题片《法治中国》在我省社会各界引起强烈反响  
深化改革 推进依法行政公正司法

>>> 见第二版

### 燕赵论坛

获得感 筑牢法治信仰的基石

>>> 见第二版

## 河北省工商业联合会第十二次代表大会开幕

全国工商联向大会发来贺信 中共河北省委、河北省人民政府向大会发出贺词  
大会将选举产生省工商联新一届领导班子

本报讯(记者高原雪)8月21日上午,河北省工商业联合会第十二次代表大会在石家庄开幕。全国工商联向大会发来贺信。中共河北省委、河北省人民政府向大会发出贺词。省委常委、统战部副部长高志立,省人大常委会副主任、民进省委主委王刚,省政府副省长李谦,省政协副主席艾文礼到会祝贺。

这次大会的主要任务是:听取和审议省工商联主席刘劲松代表省工商联第十一届执行委员会作

的工作报告,选举省工商联第十二届执行委员会。

全国工商联的贺信说,近年来,河北省工商联充分发挥统战性、经济性、民间性有机统一的综合优势,为河北经济社会发展作出了积极贡献。希望河北省工商联以此次大会为契机,在河北省委、省政府的坚强领导下,围绕中心、服务大局,改革创新、锐意进取,为实现全面建成小康社会目标作出新的更大贡献。(下转第五版)



8月21日,临西县东留善固村党支部和村委会组织干部群众学习河北日报长篇通讯《真刀真枪干一场》。大家表示,要牢记嘱托,真抓实干、攻坚克难,推进该村各项事业健康发展。记者 赵威摄

## 省委巡视组开始进驻被巡视单位

本报讯(通讯员任洪涛 记者刘荣荣、周远)根据省委统一部署,九届省委第二轮巡视工作已全面启动。8月21日,省委第十、第十二巡视组分别进驻省扶贫开发办公室、冀中能源集团有限公司开展机动式巡视;省委第二、第六、第十三巡视组分别进驻献县、吴桥县、张北县,围绕满族蒙古族自治县开展常规巡视,并召开了巡视工作动员会。省委巡视工作领导小组副组长、省委巡视办有关负责同志、省委巡视组负责同志出席动员会,

对即将开展的巡视工作提出要求。

省委巡视组负责同志指出,省委巡视组将深入学习贯彻省委关于巡视工作的决策部署,着力从四个意识上找差距,重点围绕党的领导、党的建设、全面从严治党,突出政治巡视,突出两个责任,突出重点领域,突出作风问题。对省直单位的巡视,重点关注党的领导是否坚强有力,是否存在贯彻中央和省委决策部署不坚决、打折扣、搞变通问题;对国有企业的巡视,重点关注党的领导、党的

建设是否弱化、淡化、虚化、边缘化,着力发现利益输送、官商勾结、贪污腐败等违纪违法问题;对扶贫重点县的巡视要深入贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要讲话精神,着力发现贯彻中央脱贫攻坚工作决策部署不坚决不到位,搞形式主义、官僚主义,以及贪污挪用、截留私分、优亲厚友、虚报冒领、雁过拔毛、侵占掠夺等违纪违法问题,确保党的好政策落到实处,增强群众的获得感。(下转第五版)